

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Телеграми са Бојишта

Чим се буде успоставила веза са унутрашњости, ми ћемо редовно доносити извештаје из Пресбаро-а, као што смо и раније доносили. Молимо наше читаоце да се дотле претрпе, и задвоље овим што нам је било могуће донети.

Пажња читаоцима

Пошто ћемо редовно доносити у листу имена оних лица, која су од стране Аустријанаца одведена, то молимо њихове породице и ближе познанике да нам достављају имена ових.

„Аустријанци у Београду“

У наредним бројевима нашега листа, доносићемо под горњим насловом дневник аустријског плачкашког похода у Београду. Дневник је интересант по томе: што је забелешке водио очевидца војинар, који се затекао у Београду кад су дошле аустријске хорде.

Вашала на Теразијама

Извештавамо наше читаоце, да ћемо, чим се буду савладале техничке незгоде у нашој штампарији, донети у листу и слику аустријских вашала, на којима је Аустрија прво своје „културно“ дело извршила у Београду.

Погинули Крагујевчани

Лука Хаџић, Никола Николић, Антоније Соргић, Божа Димитријевић и Александар Петковић, резервни официри и мајстори Војно Техничких Завода погинули су у последњим борбама са Аустријанцима. Слава им!

Г. Бисерс у ропству

Између осталих наших Београђана Аустријанци су везали и одвели с њима и великог пријатеља српског народа г. Етијена Бисерса директора Трамвајског Друштва.

Осуђен на робију

Александар Радовић „гологолави“ глумца, онај што је читаво време патео од у бра-

на послетку, да кажем глумцама ово: Ви, што тражите успеха, радите истрајно и дуго, мање у кафани, више код куће; загрејте столицу, читајте и — студирајте! — Питајте оне, који знају, за оно што не знате! — Не либите се, не стидите се! Не трчите време у ноћним терезанкама и беспослицама, јер то вас убија, доноси вам штету, и што је најубитачније: одстрањује вас од посла! Нека вам буду пример стари глумци? — Они и дан и ноћ раде! — А они су и са факултетском спремом. А ви нисте! Од вас се у толико већи рад и веће жртве траже.

Знам, да сте сироти, да једва живите од зараде; али знајте и то: да је сиротиња и мука дала нашој Србији велике песнике и књижевнике, велике глумце и уметнике разних грана, велике научнике и беседнике, велике умове и ди-

жене врунице и ишао без капе, последњом пресудом војног суда осуђен је на 16 година робије што је фалсификовао војничка уверења из користљубља.

Два пут рањени

Миодраг Мирковић и Благоје Михаиловић резервни официри рањени су по другом пут у борби против заклетог непријатеља Аустријанаца. Оба ова јунака налазе се сад на лечењу у Крагујевцу.

РАБОШ

Војна администрација

Један мој пријатељ из унутрашњости послао ми је цедулу која треба да служи као објава за сталну „неспособност“ његовог велосипеда, који је био пред комисијом. То интересантно ослобођење гласи:

На основу предњег извештаја члавова комисије који су овај велосипед реквирирали а потом натраг вратили јер није био за употребу, То станични одбор као покварен нема шта ценити, о чему се сопственик може известити.

Чланови станич. одбора.

Црв. Крст у Краљеву

Списак племенитих људи

У прошлом допису писао сам вам о реду Црв. Крста у Краљеву и обећао послати вам списак приложника што ево и чиним.

Пододбор Црв. Крста у Краљеву 22. пр. м. прикупио је прилоге и тим приликом прилежили су:

По 30 дина: Исидор Радовановаћ трг.; по 20 дина: Љуб. Ђокић трг. из Краљева, Христина и Андра Пурић из Београда; по 10 дина: Душан Прибан каф., Благоје Милутиновић бакалин, Глиша Дугалић тргов., Сима Томаћ трг., Стеван Милосављевић трг., Димитрије Стојић апотекарски помоћник, Божа Борованин опанчар, Ђорђе Крсотијевић посластачар, Сретеновић абаџија, Миленко Митровић књијар, Будимир Илић трг.,

Петар Кузмановић трг., Љубомир Колаковић каф., Никола Јовановић судија, Томовић и Поповић трг., Урош Мицић трг., Танасије Петковић трг., Милан Миловановић баштов., Живко Буњак трг. Никола Јелесијевић трг. и Радојко Вуковић трг.; по 6 дина: Сретен Ковачевић трг.; по 5 дина: Иван Павловић хлебар, Василије Мартић трг., Даница Антонијевић опанчар, Аврам Илић трг., Данило Петровић каф., Антон Сенчавин, Браћа Стефановић трг., Милован Томић трг., Сотир Глигеријевић трг. Милан Ковачевић лбар, и Стево Живковић тргов.; по 4 дина: Матић трг., Живојин Ерић трг., Глиша Аритонович бакалин, Бошко Гајатовић каф., Димитрије Антонић каф., Миланко Петровић трг., Милан Ракић бојациј; по 3 дина: Перца Томић опанчар, Петар Петрашиновић ковач, Димитрије Ивковић трг., Андреја Цветић терз., Милун Чукић хлебар, Јеротије Бешевић абаџија. По 2 дина: Драгутин Кнежевић бојација, Милут. Кнежевић трг., Тодор Томић каф., Милаш Тодосијевић трг., Ђорђе Димитријевић каф., Јеврем Симиновић баштов., Божин, Благојевић економ болнице, Жика Обрадовић опанчар, Војислав Веселиновић благјник, Милован Раковић бакал., Војислав Ракичевић лбар, Драг. Јовичић столар, Милорад Костаћ бербаран, Исидор Мидаревић свештеник, Никола Николајевић бак., Марија Гавриловић опанч. Јован Продовић трг., Глиша Котурановић трг., Љуба Спасојвић фарбар, Петар Шахаи телегр., Јаца Петровић каф., Глиша Радовић трг., Влад. Пантелић опанчар, Сима Бервић трг., Радов. Митровић абаџија, Милан Јоцић каф., Стаменок Јоксимић трг., Мата Петровић каф., Јестратаје Радовић трг., Урош Мицић трг. По 1.50 дина: Риста Стојић лбар и Ђока Николић обућ. Станка Колаковић 1.20. дина. По 1. дина: Перкан Машећ фијакериста, Марко Милошковић трг., Јован Певчевић столар, Сава Мрковић, Јулијана и Драгиња Стевановић пиљар и 1 пешкир, Тодор Милетић бак., Алек. Макојевић, Све-

тозар Ристић трг., Стевн Ристић трг., Драг. Димитријевић лимар, Доб. Радосављевић трг., Стеван Вркљан рентијер, Вељко Стрелић, Вељко Томић опанч., Никола Сарић касап, Антоније Стојановић лбар, Јелесије Вуковић каф., Милоје Јовановић, Димитрије Николић каф., Тодор Обрадовић опанч. Антоније Јовановић шећерџ., 0 80 п. дин По 0 50 п. дин: Лепосава Илић пиљар, Милоје Томшевић буреџија, Вучко Тодоровић пиљар, Г-ђа Сарић, Ранко Симиновић ковач, Никола Петровић, Димит. Симиновић обућар, Драг. Петровић обућар, Ник. Јосиповић каф., Андрија Ђусић берб., Жив. Викторовић свач., Сретен Ј. Савић, Става Чоловић, Чед Проковић невап., Живко Пановић опанчар, Милаш Спасојевић надничар 0 40 п. д. По 0 20 д. дина: Клеман Пешчић и Малева Ј. в. Ђорђевић Радомир Рањелиновић војник 0 10 п. д.

Укупно 480.40. дина.

Вел.

АРМАН.

КЋЕРИ ГРЕХА И ПОРОКА

Први корак у порок

(11)

ГЛАВА II

— Ампула! —

Али једног дана дође нешто страшније и од најстрашнијег, катастрофалније и од највеће катастрофе: Мица је дознала да је њен муж вара и то са њеним најбољом другарицом. Ствар је обећавала сензацију првог реда, али је заташкана, јер се Мица задовољила богатом накнадом и слободом животома.

Међутим, муж младе грешнице, који је благодарећи пријатељству своје жене и г. Николића, dospо до завидног положаја и који није патао од куда жена 10 000 динара, и од куда свјих шест месеци класовад је по својој спреми иза многих изостајко, направил је дом. Само бл годарећи женском детету, он је изје вајурно као последњу женску.

Међутим, како је он био главни кривци који је он и вљалац једн, новац потрошио на певачице и сумњиве женске, и како је он своју жену угурао у грех имао је још толико дрскости да је назове свакојаком и да јој на већ иначе и мучену главу својим зликовачком руком мете трнов венац!

Да, да, даље није могла да говори и госпођа Петровић изнурено паде у на дољачу. Г. Петровић, који је вреко од ње седео и сваку реч пажљиво с слушао, мењао је боју. Код пос едњих њених речи он је био блед као крпа. Али брзо се прибрзо. Он је добро разумео њене речи.

Г. Петровић је ћутао. Он је добро, врло добро разумео смисао ове приче. Он је за час њу у мислима прелистао И збиља, морао је да призна, да је свака страшица ове чудне приче испуњена његовим неваљалством.

пломате и народне вође; а богатство: велике кодкаре, лештине, допове и пропале чланове друштва. А за увек запамтите: уметност је најтеже поље, где се за један мали цветак успеха, мора да прођу велики простори и путеви; и да се окрваве оштро туже препона и тешкоћа, и ноге и руке и срце и жivot!

Крушевца, 1914. год.

Мил. К. Николић-Рисносн.

Рамка пошта

Налазим се у врањској резервној болници, (Врње) као рањеник.

Пешадски потпоручник Милоје Којић

Налазим се у I. резерв. болници у Паланци (Смедеревској) као рањеник.

Рез.р. поручник Стеван Живковић

Молим сваког онога ко би знао где се налазе моје сестре Јела Луцаревић, из општине узовничке Софијана Пановић, и Ивана Илић из општине селаничке срез азбуковачки, са децом, да ми јави на адресу: кафана „Стари Мајдан“ — Београд, наша ћу му бити веома благодаран.

Лазар А. Милошевић трговачки помоћник

Најлепше умољавам свакога онога који ма шта зна о моме сину Милану Андрићу, редову болничке чете сталног кадра шумадијске дивизије при III ескадрону III коњичког пука, да ме известити да ли је у животу, рањен или заробљен и где, или погинуо, на коме месту и када.

Још од августа месеца мој ми се син Милан није никако јављао па све до данас.

Свакоме кој ме известити о моме сину бићу дубоко благодаран.

Милоје Андрић служитељ град. и среског суда пожарничког